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 CODICE ENTE 10297 DELIBERAZIONE N° 10 del 21/06/2024  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
SESSIONE  STRAORDINARIA  SEDUTA  PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE 

 

 

OGGETTO: CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 

CONSIGLIERE COMUNALE, PREVIO ESAME DELLE CONDIZIONI DI 

CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DI CIASCUNO DI 

ESSI.  

 

L'anno duemilaventiquattro, addì  ventuno del mese di Giugno  alle ore 20:30, nella Sala Consiliare 

del Palazzo Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, 

vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 

 

Intervengono i Signori: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presenza Assenza 
PEDRALI ANDREA BORTOLO Sindaco SI  

BONOMELLI FRANCESCA Consigliere SI  

MINEO MARCO EZIO Consigliere SI  

GELMI AGOSTINO Consigliere SI  

MORESCHI NICOLA Consigliere SI  

PEDRETTI MONICA Consigliere SI  

MORASCHETTI MARCO Consigliere SI  

GAZZOLI SILVIO Consigliere SI  

PETROBONI ANTONIO SEVERINO Consigliere SI  

TIBERTI ALDO Consigliere SI  

OMASSOLI PIETRO Consigliere SI  

 

PRESENTI: 9                ASSENTI: 0  

 

Risultano inoltre presenti gli Assessori esterni: PATARINI FRANCESCO GIACOMO, RIVETTA 

RICCARDA. 

Assiste l’adunanza l’infrascritto  Il Segretario Comunale Dott.ssa Silvia Luisa Ballarini il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti,  Pedrali Andrea Bortolo, nella sua qualità di  Presidente 

Del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 

 



OGGETTO: CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 

CONSIGLIERE COMUNALE, PREVIO ESAME DELLE CONDIZIONI DI 

CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DI CIASCUNO DI ESSI.  

 

Il Sindaco introduce il punto all’odg dando atto che l’art. 41 del Testo Unico Enti Locali prevede 

che: “Nella prima seduta il consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, 

ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti”. 

Il Segretario aggiunge che Sindaco e Consiglieri hanno presentato autocertificazione relativa 

all’assenza di cause di incandidabilità, incompatibilità e ineleggibilità, depositate agli atti del 

comune.  

Il Sindaco da lettura dei Consiglieri eletti ed invita il Consiglio a rappresentare, qualora ne fosse a 

conoscenza, gli eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità in capo agli 

eletti. 

Non essendoci alcun intervento mette quindi in votazione la proposta. 

 

DOPO DI CHE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l’art. 41, il quale prevede che: “Nella 

prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, 

ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma 

del capo II titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi 

previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 69”; 

DATO ATTO che con l’art. 55 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, modificato ed integrato con 

l’art. 10 del D.Lgs. 31 dicembre 2012 n. 235 è stata disciplinata tutta questa importante materia e 

in particolare, a norma dell’articolo 1, co. 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190 sono state 

abrogate le disposizioni degli articoli 58 e 59 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e sono state 

disciplinate agli articoli 10 e s.s. di tale norma le ipotesi di “Incandidabilità alle cariche elettive 

negli enti locali”; 

ATTESO che il Sindaco ha invitato i signori Consiglieri comunali ad indicare, qualora ne siano a 

conoscenza, gli eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli 

eletti, per i casi di cui al Titolo III, Capo II, del T.U. 18 agosto 2000, n. 267; 

VERIFICATO che ai sensi dell’articolo 41, comma 1, e 69 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, a 

questo Consiglio comunale non è pervenuto reclamo alcuno in merito alla condizione degli eletti 

alla luce della disciplina vigente; 

ESAMINATA dunque la condizione degli eletti rispetto alle prescrizioni della normativa 

richiamata; 

VISTI i pareri espressi dai responsabili di servizio ai sensi dell’art. 49 TUEL; 

 

Con voti UNANIMI favorevoli. espressi nelle forme di legge dai n. 9 consiglieri presenti e 

votanti; 

D E L I B E R A 

 

1) DI PRENDERE ATTO della insussistenza, a carico dei soggetti sotto elencati, di cause di 

ineleggibilità o incandidabilità (artt. 60 e 63), nonché delle altre condizioni e impedimenti di 

cui al capo II del titolo III, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e della legge 6 novembre 2012, n. 



190  che non consentono il libero esercizio della carica di Consigliere comunale, per quanto 

riguarda gli amministratori eletti in seguito alle consultazioni del 26 maggio 2019; 

 

2) DI CONVALIDARE pertanto l'elezione dei sotto elencati, proclamati eletti alla carica di 

Sindaco e di Consigliere comunale, dando atto che la composizione del Consiglio Comunale è 

la seguente: 

 

 

ANDREA BORTOLO PEDRALI Sindaco 

FRANCESCO GIACOMO PATARINI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

FRANCESCA BONOMELLI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

RICCARDA RIVETTA 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

MARCO EZIO MINEO 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

AGOSTINO GELMI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

NICOLA MORESCHI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

MONICA PEDRETTI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

ANTONIO SEVERINO PETROBONI 
Consigliere – Lista Ripartiamo Cedegolo 

Grevo 

ALDO TIBERTI 
Consigliere – Lista Ripartiamo Cedegolo 

Grevo 

PIETRO OMASSOLI 
Consigliere – Lista Ripartiamo Cedegolo 

Grevo 

 

 

3) DI CONFERMARE gli oneri connessi con le attività in materia di status degli amministratori 

locali, di cui al titolo III, capo IV, della parte prima del Testo Unico degli Enti Locali, al fine di 

assicurare l’invarianza della relativa spesa in rapporto alla legislazione vigente, dando atto che 

tale somma è da intendersi al lordo delle ritenute di legge a carico del percipiente; 

 

4) DI INVIARE copia della presente alla Prefettura di Brescia. 

 

Successivamente 

Terminata la prima votazione, il Sindaco, preso atto delle dimissioni dei consiglieri Patarini 

Francesco e Rivetta Riccarda, in atti, chiede al Consiglio di votare, sussistendone i presupposti, la 

surroga dei consiglieri che seguono in lista, Moraschetti Marco e Gazzoli Silvio. 

 

Prosegue dando lettura della composizione del Consiglio comunale.  

 

DOPO DI CHE  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRESO ATTO delle dimissioni presentate dal Consigliere Comunale Rivetta Ricarda del gruppo 

“Insieme per Cedegolo Grevo”, assunte a protocollo in data 11/06/2024 al n. 3582; 

PRESO ATTO delle dimissioni presentate dal Consigliere Comunale Patarini Francesco Giacomo 

del gruppo “Insieme per Cedegolo Grevo”, assunte a protocollo in data 17/06/2024 al n. 3717; 

 

VISTI e RICHIAMATI:  

- l'art. 45 del D. Lgs. 267/2000, comma 1, il quale prevede che: "Nei consigli provinciali, 

comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per 

qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista 

segue immediatamente l’ultimo eletto "; 

- l’art. 38, comma 8, del D. Lgs. 267/2000 il quale prevede che, in caso di dimissioni dalla 

carica di consigliere, il consiglio deve procedere alla surroga entro e non oltre dieci giorni 

dalla data di assunzione al protocollo dell’ente;  

- il Regolamento del consiglio e lo Statuto comunale vigenti; 

 

RITENUTO opportuno surrogare il seggio vacante a seguito delle dimissioni del consigliere 

suddetto attribuendo, previa verifica della non sussistenza delle cause di ineleggibilità ed 

incompatibilità previste dagli articoli 60 e 63 del D.Lgs. 267/2000, la carica di Consigliere 

Comunale al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 

 

VISTO il verbale dell'adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali del 10 Giugno 2024 

contenente i risultati dell’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, dal quale risulta 

che il candidato che segue l’ultimo degli eletti della Lista “Insieme per Cedegolo e Grevo” è il  

sig. MARCO MORASCHETTI (cifra individuale 13 voti) e il sig. GAZZOLI SILVIO (cifra 

individuale 12 voti); 

 

ATTESO che il Sindaco ha invitato i signori Consiglieri comunali ad indicare, qualora ne siano a 

conoscenza, gli eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico dei 

surroganti, per i casi di cui alla vigente disciplina normativa; 

 

VERIFICATO che nulla osta alla surroga; 

 

CON VOTI UNANIMI favorevoli espressi nelle forme di legge dai n. 9 consiglieri presenti e 

votanti; 

D E L I B E R A 

1) di surrogare il seggio vacante a seguito delle dimissioni all’incarico del Consigliere 

Rivetta Riccarda con l’attribuzione della carica di Consigliere Comunale al sig. Marco 

Moraschetti, che segue l’ultimo degli eletti della Lista “Insieme per Cedegolo e Grevo”, 

come risulta dal verbale dell'Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali; 

2) Di dare atto che a carico del Consigliere sig. Marco Moraschetti non sussistono cause di 

ineleggibilità, incandidabilità o incompatibilità previste dalla normativa vigente; 

3) di surrogare il seggio vacante a seguito delle dimissioni all’incarico del Consigliere 

Patarini Francesco Giacomo con l’attribuzione della carica di Consigliere Comunale al sig. 

Gazzoli Silvio, che segue l’ultimo degli eletti della Lista “Insieme per Cedegolo e Grevo”, 

come risulta dal verbale dell'Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali; 

4) Di dare atto che a carico del Consigliere sig. Gazzoli Silvio non sussistono cause di 

ineleggibilità, incandidabilità o incompatibilità previste dalla normativa vigente; 

5) Di dare atto che a seguito delle surroghe effettuate il Consiglio comunale risulta così 

composto: 



 

ANDREA BORTOLO PEDRALI Sindaco 

FRANCESCA BONOMELLI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

MARCO EZIO MINEO 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

AGOSTINO GELMI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

NICOLA MORESCHI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

MONICA PEDRETTI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

MARCO MORASCHETTI 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

GAZZOLI SILVIO 
Consigliere – Lista Insieme per Cedegolo 

e Grevo 

ANTONIO SEVERINO PETROBONI 
Consigliere – Lista Ripartiamo Cedegolo 

Grevo 

ALDO TIBERTI 
Consigliere – Lista Ripartiamo Cedegolo 

Grevo 

PIETRO OMASSOLI 
Consigliere – Lista Ripartiamo Cedegolo 

Grevo 

 

Infine, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIDERATA l’urgenza che riveste l'esecuzione dell’atto; 

 

VISTO l’art. 134, co. 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: «4. Nel caso 

di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere dichiarate immediatamente 

eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti.»; 

 

CON VOTI favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge dai n. 9 consiglieri presenti e 

votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

  



Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il Presidente Del Consiglio  

   Pedrali Andrea Bortolo  

Il Il Segretario Comunale   

   Dott.ssa Silvia Luisa Ballarini  

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, c. 1, del T.U. 18.08.2000, n. 267)  

(Art. 32, c. 1, della legge 18.06.2009, n. 69) 

 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 

presente verbale è stata pubblicata sul sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico,  

per quindici giorni consecutivi dal 28/06/2024 al 13/07/2024.  

 

 

Lì, 28/06/2024  

 

Il Il Segretario Comunale   

  Dott.ssa Silvia Luisa Ballarini     

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
(Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

Si certifica che la suestesa deliberazione: 

 

   è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 4, D.Lgs.267/2000 

 

  è divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 267/2000, (decorsi 10 giorni 

dall’ultimo di pubblicazione). 

 

 

Lì,  

 

Il  Il Segretario Comunale 

   Dott.ssa Silvia Luisa Ballarini 
 

   

 

        

  

  

 

 

 

           


